



城市网格化管理:是将城市管理辖区按照一定的标准划分成为单元网格。通过加强对单元网格的巡查,建立一种监督和处置互相分离的管理与服务模式。为了达到能够主动发现问题,及时处理问题,加强政府对城市的管理能力和处理速度,将问题解决在居民投诉之前。

创建便民中心 创立“一站三会”

通山乡镇平安创建亮点纷呈

本报讯(记者 赵骥 通讯员 钱成成 阮长安)4月28日,记者在通山县洪港镇了解到,洪港镇政府通过成立社会管理便民服务中心,建立“一站三会”制度等多种形式,抓好“四项对接”工作,有效促进了当地的平安建设。

“我们挂牌成立了洪港镇社会管理便民服务中心。”4月28日,在洪港镇政府服务中心该镇综治办副主任柯斌向记者详细的介绍到,便民服务中心整合了政府职能,设立平安建设、民政、计生服务、“三资”管理、财政补贴、劳动保障、法律咨询7个窗口,以“群众满意”为宗旨,通过公开服务流

程,实行“一站式服务”,打造了“廉洁、高效”的“服务型”政府形象”。

据悉,自平安创建活动开展以来,洪港镇党委、政府高度重视平安建设工作,积极建立了“一站三会”制度。在村一级,该镇16个行政村(居)先后都建立了社会管理创新工作站,成立了“平安协会、调解协会、互助协会”等民间协会,为综治工作的有序开展奠定了坚实的组织基础。通过建立农村“一站三会”,洪港镇共接待群众460余人次,办理审批事项126件,受理群众申办服务类事项327件,办结率达96.8%。

“一站三会”建立以来,使洪港镇各村的群防群治工作明显加强,社会治安明显好转,群众的安全感明显提高。各村调解协会对村内矛盾纠纷定期排查化解,有效化解了大量矛盾,促进了社会和谐稳定。极大地缩短了办事时间,深得群众赞誉。

同时,在日常工作中,洪港镇还注重抓好“四项对接”工作,即镇社会管理中心与村社会管理综治工作站、镇便民服务大厅与村便民服务代办站、镇派出所与村平安协会、镇司法所与调解协会适时对接,使工作开展起来能够有效衔接,形成良性互动。

青春在平安创建中闪光

——走近赤壁大学生村官罗春晖

■记者 赵骥 通讯员 宋娟娟 陈世云

罗春晖,25岁,毕业于武汉工程大学电气自动化专业。2011年通过考试任赤壁市官塘驿镇双丘村大学生村官,现任职双丘村委会委员、兼任东塘片区党支部书记、综治干部、网格化信息管理员。

4年来,他认真践行网格员、调解员、宣传员工作职责,按照“创平安、谋发展”的要求,一心扑在双丘村的平安建设工作上,为村级的平安稳定工作做出了积极贡献,得到了广大干部群众的一致好评。

合格的网格员

作为双丘村网格信息管理员,罗春晖深知基础信息录入的准确性,对今后的网格化管理工作开展有重大影响,面对采集回来的大量信息,他并未一录了之,而是通过信息对比、电话复查、当面复核等方式,确保准确之后才进行登录,对全村810户、3589人的信息登录做到了准确详实。按照要求,使得信息录入率达100%。并在计划生育、新农合、低保等工作中成功的使用网格化管理工作信息平台,极大的提高了工作效率。

农村网格化管理工作中服务群众是一项重要的内容,作为网格化管理工作站的重要成员,罗春晖积极为群众代办各类事务,自农村网格化管理工作开展以来他个人共为群众代办低保、新农合、计生服务等各类事项300余人次。

2013年,村民罗某家意外失火,当时看家的80岁的老人对自己未能及时扑灭火灾而愧疚万分,罗春晖了解到情况后,第一时间赶到罗家,一方面宽慰老人,防止老人想不开而发生意外;一方面了解核实损失



情况,为争取取保保险理赔做准备工作,后经多方协调为罗某家争取赔偿9000元,顺利的解开了老人的心结,弥补了受灾家庭的损失。

优秀的调解员

双丘村人口4299人,辖13个组,68平方公里,人口居住分散,“开车都要跑一天”。

2011年,双丘村六组与中伙铺镇南山村发生山林界址纠纷,为了调处这起纠纷,罗春晖前后用长达3年的时间,走访周边党员群众,到市档案局查阅相关材料,邀请司法所、林业公安、国土资源局等部门的专业人士现身说法,组织召开听证会,跟踪法院裁决,前后阻止可能发生的斗殴事件14次,最终圆满解决纠纷。自参加工作以来,他共参与调解各类村级纠纷270余起,极大的化解了群众矛盾,和谐了社会关系。

称职的宣传员

平安创建的知晓率、参与率一直是基层平安创建的难题。罗春晖结合双丘村实际,将平安创建活动做到实处,力争做到家喻户晓。利用会议、板报、走村入户、深入田间地头等方式进行宣传。每年组织干部,入户发放宣传单810张,组织农户座谈10余次。组织村干部逐户开展平安评选活动,使全村810户村民知晓率达到100%,评选率达到95%,挂牌率达到100%。

每月千元工资带来的家庭经济压力,新婚异地感情维护难,处事公正导致亲邻的怨言,这些都未能动摇罗春晖扎根农村扎实工作、一心为民的决心。年复一年,日复一日,在双丘村,干部群众总能见到他黝黑高大的身影奔走在田间小径、崎岖山路和东家西家,为平安创建工作默默奉献着自己宝贵的青春。

未获许可 贸然营业

通山两“黑”宾馆被警方取缔

本报讯(记者 赵骥 通讯员 肖斌)昨日,记者从通山警方获悉,通山当地两家宾馆在未获许可的情况下私自营业,被警方依法取缔。

今年3月,通山县公安局治安大队治安管理中队,在对通山县通羊城区所有宾馆进行巡查时,发现“尚客优”快捷酒店和“嘉

和”城市宾馆均在没有办理任何证照、未获公安机关许可的情况下擅自经营。

4月3日,通山县公安局在召开全县旅店业管理工作会议中通报称,目前警方依照《中华人民共和国治安管理处罚法》已取缔这两家宾馆并已追缴违法所得,并处以罚款。

据记者了解,该两起案件查处情况,起

到较强警示教育作用,有效提高了各宾馆旅店业主守法经营的意识,促进了宾馆旅店业的健康发展。

据悉,目前通山警方进一步加强和规范宾馆和旅店等公共场所的治安管理,强化管理措施,扎实开展宾馆和旅店等公共场所整治,取得了良好工作成效。

微信助力 社区矫正工作

本报讯(记者 赵骥 通讯员 王亚军)昨日,记者从通山县九宫司法所了解到,当地通过针对辖区社区矫正人员普遍使用智能手机的现状,创建了“社区矫正微信群”,助力社区矫正工作开展。

据工作人员介绍,借助微信这一新颖时尚的网络方式,为社区矫正人员搭建沟通交流新平台,充分利用微信信息互动便捷高效的优势,进一步提高社区矫正工作管理水平,推进社区矫正工作有效开展,在实践中有效可行。

据了解,通过建立微信群,不但充分发挥了微信信息发布作用,还可以发挥微信普法教育作用。经常在社区矫正微信群里发送实用的普法信息,通过文字、图片和视频等多种形式向矫正人员开展普法教育。微信教育方式相比定期开展的集中教育学习具有快捷准确、简单易行的明显优势,通过日常微信普法提高社区矫正人员学法、懂法、守法意识,为其今后能更好地融入社会打好基础。

赤壁市司法局 干部集中受训

本报讯(记者 赵骥 通讯员 罗晶)24日,赤壁市司法局全体干部在社区矫正局参加政治纪律和政治规矩集中教育培训,会上局领导要求全局干部把思想和行动统一到中央、省委和市委部署上来,始终坚守政治纪律和政治规矩这条政治生命线,为推进绿色赤壁崛起提供坚强政治保障。

培训会上,参加本次培训的全局干部分成2个小组,结合自身实际就“党员干部在遵守政治纪律和政治规矩方面存在的突出问题,以及如何做到严明政治纪律、严守政治规矩”等问题进行了分组讨论。

80后女老总 传销获刑

本报讯(记者 赵骥 通讯员 吴丹)昨日,记者从通山县人民法院获悉,80后女子叶某某因组织、领导传销活动,被法院依法判处有期徒刑2年。

2009年底叶某某伙同其姐夫颜某某等人以“资本运作”为名,引诱亲戚朋友至广西南宁、安徽合肥等地购买虚拟份额,骗取财物,建立层级分明的传销体系,半年内发展下线60余人,成为申购老总(五级三晋制:业务员、组长、主任、经理、老总),获利60万左右。

据了解,叶某某短短半年时间内,发展下线60余人,获利60万元,被通山县人民法院判处有期徒刑二年,缓刑二年,没收违法所得50万,并处罚金10万元。

案件审理过程中,被告人叶某某表示因为自己的贪念给他人造成了不可弥补的损失,很后悔。